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   6و 5ا��اضرة 

  عمليات التوز�ع ومجمعات المداخيل �ساسية: ثانيا

��دف عمليات �نتاج ا�� ا�شاء السلع وا��دمات من خلال تحقيق قيم مضافة يتم توز�ع�ا �� 

. مرحلة او�� ع�� المنتج�ن �� ت�و���ا ع�� ش�ل اجور، حصص المسا�م�ن،ضرائب ع�� �نتاج 

حيث تب�ن �ذه العمليات كيفية توز�ع . وعمليات اخرى من التوز�عو�عد ذلك تتولد اش�الا 

  .المداخيل واعادة توز�ع�ا ب�ن مختلف �عوان �قتصادية

  :عمليات التوز�ع-1

  :من منظور ا��اسبة الوطنية تقسم عمليات توز�ع المداخيل ا�� قسم�ن رئ�س�ن

  :عمليات توز�ع المداخيل المنتجة-1-1

  :المداخيل المنتجة �ش�ل اسا��� �ل منتتضمن عمليات توز�ع 

  :�RSعو�ضات �جراء -أ

تتضمن التدفقات النقدية والعي�ية المدفوعة للمستخدم�ن من طرف ار�اب العمل وا���ومة، 

  :و�شمل �ل من

  الرواتب و�جور؛*

  المسا�مات �� الضمان �جتما��؛*

  مسا�مات التقاعد؛*

  المزايا العي�ية ال�� تدفع للموظف�ن؛*

  .�افة العلاوات*

  Sub: اعانات �ستغلال-ب

�� عبارة تحو�لات جار�ة �� اعانات تدفع�ا ا���ومة من اجل اسعار المنتجات المدعمة، اي 

كتدعيم ماد�ي ا��ليب . لتعو�ض خسا��م المتوقعة ن�يجة تطبيق سياسة معينة من طرف الدولة

  .وا����

  :الضرائب-ج

  :الضرائب غ�� المباشرة-1-ج

رة عن اقتطاعات اجبار�ة تفرض�ا ا���ومة ع�� �عوان �قتصادية ن�يجة عمليات و�� عبا

�نتاج واستعمال عوامل �نتاج، حيث تقتطع �ذه الضرائب م�ما �انت الن�يجة ر�ح او خسارة، 

  :وتتضمن

و�� عبارة عن الضرائب تدفع�ا القطاعات  : ILPالضرائب غ�� مباشرة المرتبطة بالانتاج *

ية ع�� �شاط�ا �نتا��  مثل الرسم ع�� القيمة المضافة، الدفع ا��زا��، الرسم ع�� �نتاج

  .ال�شاط الم�� الصنا�� او التجاري 
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و�� �شمل الضرائب المدفوعة من قبل الفروع  : II الضرائب غ�� المباشرة غ�� مرتبطة بالانتاج*

  .نتجة ع�� �شاط�م غ�� انتا��او القطاعات غ�� المنتجة والضرائب ال�� تدفع�ا �عوان الم

و�شمل جميع الروسوم وا��قوق ا��مركية  :الضرائب غ�� مباشرة المرتبطة بالاست��اد*

  .المفروضة ع�� الواردات

وتتمثل �� �قتطاعات �جبار�ة ال�� تفرض�ا �دارات العمومة ع��  :IDالضرائب المباشرة -د

والضرائب  IRGمداخيل العمل والملكية وعوائد راس المال مثل الضرائب ع�� �جور والمرتبات 

  .IBSع�� ار�اح الشر�ات 

�عرف الفائض ا��ام للاستغلال لفرع او قطاع انتا�� : EBEالفائض ا��ام للاستغلال -ه

  : بالعلاقة التالية

-�عو�ضات �جراء-اعانات �ستغلال+القيمة المضافة ا��ام= الفائض ا��ام للاستغلال

  الضرائب غ�� مباشرة المرتبطة بالانتاج

EBE= VAB + Sub – RS – ILP 

  :تتمثل: RPEمداخيل الملكية والمؤسسة -و

تتضمن فوائد �س�م، �يجارات، عوائد استغلال �را���، حقوق : الملكيةمداخيل 

  .التاليف،براءات �خ��اعات، العلامة التجار�ة

  : مداخيل المؤسسة

تمثل الفرق ب�ن فائض �ستغلال ومداخيل الملكية المدفوعة من قبل : المؤسسات الفردية-

  المؤسسة

–المقبوضة  (�ن فائض �ستغلال ومداخيل الملكية تمثل الفرق ب: الشر�ات واشباه الشر�ات-

  )المدفوعة

  وتتمثل �� علاوات و�عو�ضات التام�ن ع�� الضرر  :التام�ن ع�� الضرر -ل

وتتمثل �� المدفوعات ال�� تقدم�ا �عوان �قتصادية لفائدة شر�ات التام�ن  :علاوات التام�ن*

  .مقابل �غطية مختلف ا��اطر

�� عبارة عن التعو�ض الذي تقدمھ شر�ات التام�ن للمؤمن ن�يجة �عرضھ و  :�عو�ضات التام�ن*

  .��تلف ا��اطر وفقا لعقد التام�ن

و�شمل مختلف التدفقات النقدية والعي�ية المقدمة لفائدة قطاع  PS: ا��دمات �جتماعية-و

ش�ل  العائلات والمؤسسات الفردية من قبل قطاعات �قتصاد الوط�� �ش�ل خاص، وذلك ع��

  .نفقات العلاج، معاشات التقاعد

  :عمليات توز�ع المداخيل غ�� المنتجة-1-2

  :التحو�لات ا��ار�ة-أ
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تتمثل �� �ل المساعدات المقدمة للمعاق�ن والمن�و��ن، المنح الدراسية الممنوحة للطلاب، صا�� 

�� ا��ارج ا�� ذو��م اجور العامل�ن وكذا صا�� الملكية من وا�� ا��ارج، تحو�لات العائلات المقيمة 

�� ا��زائر، مسا�مة ا��زائر �� المنظمات الدولية، �عانات المقدمة من قبل ال�يئات الدولية 

  ا��.....ل��زائر

  :التحو�لات الراسمالية-ب

تتمثل اساسا �� اعانات �س�ثمار ال�� تقدم�ا الدولة لفروع �نتاج او العطايا او ال�بات ال�� تتم 

  .�تلفة لتمو�ل ��ز التجارة ا��ارجيةب�ن الدول ا�

  مجمعات المداخيل حسب نظام ا��سابات �قتصادية ا��زائر�ة-2

�ل من �نتاج الك�� ا��ام و�نتاج الداخ�� ا��ام بطر�قة �� ا��صص السابقة قمنا بحساب 

�نتاج وطر�قة �نفاق، و�ما ان �نتاج �ةو اساس التوز�ع، وعليھ يمكن حساب �ل من 

  :، كما ي��بطر�قة المداخيلا��مع�ن السابق�ن 

  :�PTBنتاج الك�� ا��ام 

PTB= CP + RS+ ILP –Sub +EBE 

  :�La PIBنتاج الداخ�� ا��ام 

La PIB = RS+ ILP –Sub +EBE 

  :RIالدخل الداخ�� -2-1

بلد ما خلال ف��ة لل داخل القطر ا��غرا��للسلع وا��دمات ال��ائية المنتجة يمثل ا��موع الصا�� 

  :عب�� عن الدخل الداخ�� وفق ثلاث علاقات كما ي��تمكننا اليزمنية محددة، وعليھ 

  : طر�قة �نتاج*

    =DT/I  ΣTVA + Σ+NVAΣRI                  : �عطى بالعلاقة التالية

  :طر�قة �نفاق*

  =MΣX +ΣANFF +ΣVS +ΣCF +ΣRI       :�عطى بالعلاقة التالية

  :المداخيل طر�قة*

 =SubΣ-ILP ΣRS +ΣE +NE ΣRI  :   �عطى بالعلاقة التالية

  :RNالدخل الوط�� -2-2

يتوقف عند القطر ا��غرا��، فقد ��ا ا��اسبون الوطنيون ا�� نظرا لان مف�وم الدخل الداخ�� 

��  مجمع الدخل الوط�� الذي �ع�� عن صا�� القيمة ال��ائية للمنتجات المتولدة �� فروع �نتاج

حيث �سمح لنا �ذا ا��مع لمعرفة مسا�مة المؤسسات . اقتصاد بلد ما خلال ف��ة زمنية محددة

الوطنية ال�� تمارس �شاط�ا خارج القطر ا��غرا�� �� الدخل الوط�� وذلك عن طر�ق حساب 

  :المداخيل ا��ولة من وا�� ا��ارج، و�عطى بالعلاقة التالية
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صا�� دخول + ا�� �عو�ضات �جور المتاتية من وا�� ا��ارج ص+ الدخل الداخ�� =الدخل الوط�� 

  الملكية والمؤسسة من وا�� ا��ارج 

RN= RI + SRS + SRPS 

  :RNDالدخل الوط�� المتاح -2-3

  .الدخل الوط�� المتاح �و عبارة عن الدخل الوط�� الم��� برصيد التحو�لات ا��ار�ة �خرى 

  :و�عطى بالعلاقة التالية

RND = RN + SATC 

  :تخصيص الدخل الوط�� المتاح-2-4

  جدول تخصيص الدخل الوط�� المتاح

  �ستخدامات  الموارد 

   RIالدخل الداخ�� 

   SRSرصيد �عو�ضات �جراء من وا�� ا��ارج +

رصيد دخول الملكية والمؤسسة من وا�� + 

   SRPEا��ارج 

=  

 RNالدخل الوط�� 

+ 

 SATCرصيد التحو�لات ا��ار�ة �خرى 

   �CFMEIس��لاك ال��ا�ي للعائلات 

 �CFIFس��لاك ال��ا�ي للمؤسسات المالية 

  �CFAPس��لاك ال��ا�ي للادارات العمومية 

  

  

  

  

 �ENPدخار الصا�� ا��ز�ي = الرصيد

  ا��موع  الدخل الوط�� المتاح= ا��موع

  




